

**МНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

ЗАТВЕРДЖЕНО

Приймальна комісія ДПУ,

від 24.05.2026, протокол № 2

Голова Приймальної комісії

Дмитро СЕРЕБРЯНСЬКИЙ



**ПРОГРАМА
ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДЛЯ ІНОЗЕМЦІВ
при вступі на навчання за спеціальністю
К9 Правоохоронна діяльність на
освітньо-професійні програми: «Правове забезпечення протидії
кіберзлочинності», «Правоохоронна діяльність»**

Розробники: Максименцев Максименцев М. Г., д. ю. н., доцент

Гарант (и): Максименцев Максименцев М. Г., д. ю. н., доцент

Розглянуто та схвалено на засіданні кафедри кримінального права та процесу:

Протокол від «10» 04 2026 року № 9-1

Завідувач кафедри Максименцев Максименцев М. Г., д. ю. н., доцент

Григоренко

ЗМІСТ

Пояснювальна записка	4
Зміст вступного іспиту з навчальних дисциплін	5
Зразок завдання фахового вступного випробування	15
Критерії оцінювання результатів вступного випробування	22
Список рекомендованих джерел	23

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програма вступного іспиту при вступі на навчання для здобуття ступеня магістра за спеціальністю К9 «Правоохоронна діяльність» на основі здобутого рівня бакалавра, спеціаліста, магістра, розроблена відповідно до Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2026 році, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 26.02.2026 № 373, Положення про приймальну комісію Державного податкового університету (протокол 2) від 28.12.2021 та введеного в дію наказом Університету від 28.12.2021 № 107.

Програма вступного іспиту складена для вступників, які вступають на навчання для здобуття ступеня магістра галузі знань К «Безпека та оборона» зі спеціальності К9 «Правоохоронна діяльність» включає матеріал з наступних дисциплін:

- «Теорія держави і права»;
- «Конституційне право України»;
- «Цивільне право України»;
- «Адміністративне право України»;
- «Адміністративне процесуальне право України»;
- «Кримінальне право України»;
- «Кримінальне процесуальне право України».

Метою вступного іспиту для вступу на здобуття освітнього ступеня «Магістр» галузі знань К «Безпека та оборона» зі спеціальності К9 «Правоохоронна діяльність» є: з'ясувати рівень теоретичних знань та практичних навичок вступників, яких вони набули під час здобуття освітнього рівня «Бакалавр», за спеціальністю 262 «Правоохоронна діяльність», з метою формування рейтингового списку та конкурсного відбору вступників на навчання для здобуття ступеня магістра спеціальності К9 «Правоохоронна діяльність» в межах ліцензованого обсягу спеціальності.

Головним завданням проведення вступного іспиту є оцінити знання та вміння вступників.

Вступний іспит проводиться у письмовій формі. Екзаменаційний білет складається із 50 тестових завдань закритого типу з вибором однієї правильної відповіді. Для кожного такого тесту запропоновано чотири варіанти відповіді, з яких лише один варіант є правильним. Завдання з вибором відповіді вважається виконаним правильно, якщо позначена тільки одна літера – правильна відповідь.

Письмова робота на бланку оцінювання знань вступника перевіряється за ключем і на бланку зазначаються співвідношення (правильні відповіді) і розбіжності (помилкові відповіді), а також підраховується і зазначається кількість правильних відповідей та проставляється оцінка.

Усі варіанти завдань є ідентичними за структурою й складністю, що свідчить про забезпечення принципу об'єктивності й рівності при оцінюванні знань вступників.

Програма вступного іспиту складається з пояснювальної записки, змісту фахових вступних випробувань з навчальних дисциплін, критеріїв оцінювання результатів вступного іспиту, списку рекомендованих джерел.

ЗМІСТ ВСТУПНОГО ІСПИТУ З НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

ДИСЦИПЛІНА «ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА»

Тема 1. Предмет, метод та функції науки теорії держави і права. (Юридична наука: поняття та система. Теорія держави і права як юридична наука: поняття та ознаки. Предмет та об'єкт теорії держави і права. Функції теорії держави і права. Методологія теорії держави і права.)

Тема 2. Суспільство: поняття, структура та система відносин. (Суспільство та його ознаки. Соціальні інститути та соціальні організації.)

Тема 3. Поняття, походження і розвиток держави. (Державний період: характеристика суспільної влади та соціальних норм. Причини, що призвели до розпаду родового суспільства та виникнення держави. Поняття держави та характеристика її ознак. Суть та соціальне призначення держави. Характеристика історичних типів держави.)

Тема 4. Держава і політична система суспільства. (Поняття політики та її суть. Політична влада. Поняття політичної системи суспільства. Структура і функції політичної системи. Політична організація суспільства. Суб'єкти політики та їх характеристика. Місце і роль держави в політичній системі суспільства.)

Тема 5. Форми держави. (Поняття і структурні елементи форми держави. Форма державного правління: монархія та республіка. Характеристика форм державного устрою. Поняття та види державного (політичного) режиму.)

Тема 6. Функції держави. (Функції держави: поняття, співвідношення їх із завданнями держави. Критерії класифікації функцій держави та види їх характеристик. Аналіз форм і методів здійснення функцій держави.)

Тема 7. Механізм держави. (Поняття та структура механізму держави. Поняття та принципи організації і діяльності державного апарату. Органи держави: поняття, ознаки, види. Органи законодавчої, виконавчої та судової влади: поняття та характеристика. Співвідношення органів держави і органів місцевого самоврядування.)

Тема 8. Сучасні концепції держави. (Теорія еліт: загальна характеристика. Сутність теорії плюралістичної демократії. Теорія «держави нічного сторожа». Теорія «держави загального благоденства». Теорія соціальної держави. Теорія конвергенції. Концепція правової держави.)

Тема 9. Демократія: суть, поняття, основні форми. (Поняття, соціальна цінність та історичні передумови демократії. Суть і основне призначення демократії. Форми та інструменти демократії.)

Тема 10. Поняття, походження, розвиток і структура права. (Причини виникнення, поняття та ознаки права. Основні теорії виникнення права. Функції права. Принципи права. Лінії взаємодії права та держави.)

Тема 11. Норми права в системі соціальних норм. (Поняття та класифікації соціальних норм. Визначення норм права та її ознаки. Види норм права. Структура норми права: поняття «гіпотези», «диспозиції» та «санкції». Види гіпотез, диспозицій та санкцій. Способи викладення норм права в статтях нормативно-правових актів.)

Тема 12. Правова система, система права і система законодавства. (Правова система суспільства: поняття та характеристика структурних елементів. Система права: поняття, ознаки та структура. Загальна характеристика основних галузей права. Система законодавства: поняття та ознаки. Співвідношення системи права та системи законодавства. Систематизація законодавства: поняття та види.)

Тема 13. Правоутворення та форми права. (Форми та джерела права: поняття та класифікація. Поняття та види правотворчості держави і громадянського суспільства. Стадії правотворчості. Нормативно-правові акти України та їх система. Дія нормативно-правових актів в часі, просторі та щодо кола суб'єктів.)

Тема 14. Реалізація норм права. (Реалізація норм права: поняття та характеристика форм

реалізації правових норм. Підстави застосування правових норм. Акти застосування норм права: поняття, ознаки та види. Прогаліни в праві та шляхи їх усунення.)

Тема 15. Тлумачення норм права. (Тлумачення норм права: поняття та види. Характеристика способів тлумачення норм права. Особливості актів тлумачення норм права.)

Тема 16. Правові відносини. (Правовідносини: поняття, ознаки та види. Характеристика структурних елементів правовідносин. Правосуб'єктність фізичних та юридичних осіб. Юридичні факти: поняття та види.)

Тема 17. Правова поведінка. Правопорушення. (Правова поведінка: поняття та види. Правомірна поведінка: поняття та види. Правопорушення: поняття та види. Характеристика складових елементів правопорушення.)

Тема 18. Юридична відповідальність. (Юридична відповідальність: поняття та ознаки. Види юридичної відповідальності. Принципи юридичної відповідальності: поняття та характеристика. Підстави щодо притягнення до юридичної відповідальності. Підстави звільнення від юридичної відповідальності. Обставини, що виключають юридичну відповідальність.)

Тема 19. Законність і правопорядок. (Законність: поняття, принципи та гарантії. Суспільний порядок і правопорядок. Принципи правопорядку. Співвідношення між законністю і правопорядком. Державна дисципліна: поняття та її види. Гарантії законності. Проблеми формування світового правопорядку.)

Тема 20. Правова свідомість і правова культура. (Визначення та характеристика структурних елементів правосвідомості. Поняття правової культури та її роль у правотворчості й реалізації права. Види правової культури. Форми і методи правового виховання.)

Тема 21. Правове регулювання та його механізм. (Поняття правового регулювання. Типи і способи правового регулювання. Механізм правового регулювання та характеристика його елементів. Стадії механізму правового регулювання. Ефективність правового регулювання суспільних відносин.)

Тема 22. Юридичний процес. (Юридичний процес: поняття, ознаки та види. Характеристика стадій юридичного процесу. Система процесуального права: поняття та структура. Процесуальне законодавство. Норми процесуального права.)

Тема 23. Основні правові системи сучасності. (Поняття «правова система» і «правова сім'я» та критерії їх розмежування. Загальна характеристика романо-германського правової сім'ї. Англо-американська правова система: поняття, ознаки та характеристика. Мусульманське право: виникнення, джерела та структура. Звичаєво-традиційний тип правових систем.)

Тема 24. Сучасні підходи до праворозуміння. (Сучасні підходи праворозуміння: причини існування. Характеристика теорії природного права. Основні ознаки соціологічної школи права. Характеристика марксистської школи права. Психологічна школа права. Концепція широкого право розуміння.)

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА»

1. Тополевський Р. Б., Федіна Н. В. Теорія держави і права: навчальний посібник. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2020. 268 с.
2. Петришин О. В., Лук'янов Д. В., Максимов С. І., Смородинський В. С., та ін. Загальна теорія права: підручник за ред. О. В. Петришина. Харків: Право, 2020. 568 с.
3. Крестовська Н. М., Матвеева Л. Г. Теорія держави і права. Підручник. Практикум. Тести. 3-тє вид., стереотип. Київ: Юрінком Інтер, 2023. 584 с.
4. Фатхутдінова О. В., Куненко І.С., Максимова Л.О., Хлабистова К.В. Теорія держави та права: навчальний посібник. (третє видання, доповнене та перероблене). К.: Кнт, 2021. 310 с.
5. Бобровник С. В. Загальна теорія права. Нормативний курс: Підручник. К.: Юрінком

Інтер, 2021. 576 с.

6. Скаун О. Ф. Теорія держави і права. Підручник: 4-ге видання, доповнене і перероблене. К.: «Алерта», 2021. 528 с.

7. Крестовська Н. М., Матвеева Л. Г., Тицька Я. О., Атаманова Н. В., Арабаджи Н. Б. Теорія держави і права : навчальний посібник. Міжнародний гуманітарний ун-т. Одеса. 2021. 193 с.

ДИСЦИПЛІНА «КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Конституція як Основний Закон Української держави. Загальні засади конституційного ладу України. Конституційні основи державного ладу України. Конституційні основи суспільного ладу України. Основи конституційного статусу особи. Конституційні права і свободи людини та громадянина.

Тема 2. Конституційно-правовий статус іноземних громадян, осіб без громадянства і біженців. Конституційні форми народовладдя. Виборча система в Україні. Конституційно-правові засади організації та діяльності законодавчої влади в Україні. Правовий статус депутатів.

Тема 3. Конституційно-правовий статус Президента України. Конституційно-правові засади організації та діяльності системи органів державної виконавчої влади в Україні.

Тема 4. Конституційно-правові засади здійснення правосуддя в Україні. Конституційний Суд України – єдиний орган конституційної юрисдикції. Територіальний устрій України.

Тема 5. Конституційно-правові засади місцевого самоврядування в Україні. Реалізація і тлумачення Конституції України.

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.

2. Конституція України. Науково-практичний коментар / Під ред. Чижмарь К., Лавринович О. К.: Професіонал, 2021. 290 с.

3. Венгер В. М., Барабаш Ю. Г., Бориславська О. М., Козюбра М. І., Мелешевич А. А. Конституційне право: підручник, за загальною редакцією Козюбри М. І. К.: Ваіте, 2021. 528 с.

4. Барабаш Ю. Г., Бориславська О. М., Венгер В. М. Конституційне право: підручник ОБСЄ. К.: ВАІТЕ, 2021. 528 с.

5. Слінько Т. М., Летнянчин Л. І., Веніславський Ф. В., та ін. Конституційне право України: підручник; за заг. ред Слінько. Т. М. Харків: Право, 2020. 592 с.

6. Марущак А. В., Мішина Н. В., Олексій У. О., Глиняний І. В. Конституційне право України: навчально-методичний посібник з тестовими завданнями для перевірки знання Конституції України (для здобувачів вищої освіти денної та заочної форми навчання). Чернівці, 2021. 73 с.

7. Тетарчук І., Діків Т. Конституційне право України. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2020. 218 с.

ДИСЦИПЛІНА «ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Поняття цивільного права України, його метод та предмет. (Дія актів цивільного законодавства у часі, просторі та за колом осіб).

Тема 2. Поняття цивільної правоздатності та дієздатності. Правоздатність. Правочиноздатність. Деліктоздатність. Поняття дієздатності фізичних осіб, її види. Обмеження дієздатності. Визнання фізичної особи недієздатною.

Тема 3. Визнання фізичної особи безвісти відсутньою. (Оголошення фізичної особи померлою).

Тема 4. Поняття та ознаки юридичної особи. (Види юридичних осіб. Правоздатність і дієздатність юридичних осіб. Утворення, припинення юридичних осіб).

Тема 5. Поняття і види об'єктів цивільного права. (Поняття, види, форма, умови дійсності правочинів. Види недійсних правочинів. Поняття та види представництва. Права та обов'язки сторін. Поняття та види довіреності).

Тема 6. Поняття і види цивільно-правових строків. (Поняття позовної давності. Види строків позовної давності. Припинення, переривання і поновлення строків позовної давності).

Тема 7. Загальні положення права приватної власності фізичних осіб. (Умови виникнення і припинення приватної власності громадян. Основні форми здійснення права державної та комунальної власності. Поняття, об'єкти, суб'єкти авторського права. Особисті немайнові права автора. Суміжні права. Захист авторських та суміжних прав).

Тема 8. Поняття та принципи виконання зобов'язань. (Суб'єкти виконання зобов'язань. Місце, строк та спосіб виконання зобов'язань. Відповідальність сторін за невиконання чи неналежне виконання зобов'язань).

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Цивільний кодекс України від 16 січ. 2003 р. № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>.

2. Теремецький В. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України. К.: Видавничий дім «Професіонал», 2021. 1158 с.

3. Аврамова О. Є., Вакулович Е. В., Горбенко А. С., Євко В. Ю., та ін. За заг. ред. Жорнокуя Ю. М., Кухарєва О. Є. Цивільне право. Особлива частина: навчальний посібник. МВС України. Харків. ХНУВС. 2023. 420 с.

4. Харитонов Є. О., Завальнюк С. В., Мельник О. В., Омельчук О. С., Сафончик О. І., Токарева В. О. За ред.: Харитонova Є. О., Завальнюка С. В. Цивільне право. Частина I: навч.-метод. посіб. для здобувачів першого (бакалавр.) рівня вищої освіти. Одеса. Фенікс. 2024. 108 с.

5. Проблеми цивільного права та процесу: тези доп. учасників наук.-практ. конф., присвяч. 96-й річниці від дня народження О. А. Пушкіна (м. Харків, 21 трав. 2021 р.) МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ; Харків. обл. осередок Всеукр. громад. орг. «Асоціація цивілістів України». 2021. 304 с.

6. Манжосова О. В., Факас І. Б., Латковський П. П., Мошинська Я. С. Цивільне право (Частина 1): навчально-методичний посібник для студентів денної та заочної форми навчання. Чернівці, 2021. 112 с.

ДИСЦИПЛІНА «АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Поняття адміністративного права і його місце у правовій системі держави. (Поняття адміністративного права як галузі публічного права Поняття «публічної адміністрації», «державного управління» та «виконавчої влади», їх співвідношення. Система адміністративного права. Предмет адміністративно-правового регулювання. Метод адміністративного права. Співвідношення адміністративного права з іншими галузями права

Тема 2. Джерела адміністративного права. (Поняття та види джерел адміністративного права. Національні джерела адміністративного права. Міжнародні джерела адміністративного права. Рішення судових органів у системі джерел адміністративного права. Неформалізовані квазиджерела адміністративного права. Юридична сила формалізованих джерел адміністративного права.)

Тема 3. Фізичні особи як суб'єкти адміністративного права. (Поняття та система суб'єктів адміністративного права. Поняття адміністративного правового статусу фізичних

осіб та його структура. Адміністративно-правовий статус громадян. Особливості адміністративно-правового статусу іноземців та осіб без громадянства.)

Тема 4. Громадські об'єднання як суб'єкти адміністративного права. (Поняття та ознаки громадських об'єднань, що відрізняють їх від державних організацій. Адміністративно-правовий статус громадських об'єднань. Адміністративно-правовий статус політичних партій. Адміністративно-правовий статус релігійної громадської організації.)

Тема 5. Органи публічної адміністрації як суб'єкти адміністративного права. (Адміністративно-правовий статус колективних суб'єктів адміністративного права. Система органів виконавчої влади. Адміністративно-правовий статус колективних суб'єктів адміністративного права не наділених владними повноваженнями.)

Тема 6. Службовці публічної служби як суб'єкти адміністративного права. (Поняття і види публічної служби. Адміністративно-правове регулювання державної служби. Адміністративно-правовий статус державного службовця (права, обов'язки, відповідальність, обмеження). Проходження державної служби.)

Тема 7. Інструментарій діяльності публічної адміністрації. (Поняття і види форм публічного адміністрування. Значення форм публічного адміністрування. Класифікація форм публічного адміністрування. Поняття, види правових актів публічного адміністрування. Характерні ознаки правового акту публічного адміністрування. Дія актів публічного адміністрування у часі, просторі та за колом осіб.)

Тема 8. Методи діяльності публічної адміністрації. (Поняття та види методів діяльності публічної адміністрації. Класифікація методів діяльності публічної адміністрації. Види заходів адміністративного примусу, порядок їх застосування.)

Тема 9. Адміністративний розсуд та адміністративні послуги. (Поняття та ознаки адміністративного розсуду. Поняття та ознаки адміністративних послуг, їх види. Процедура надання адміністративних послуг. Реєстраційні адміністративні послуги. Електронне врядування у публічному адмініструванні.)

Тема 10. Загальна адміністративна процедура. (Поняття та принципи адміністративної процедури. Учасники адміністративної процедури. Адміністративний акт. Стадії адміністративного процедури.)

Тема 11. Адміністративне правопорушення та адміністративна відповідальність. (Поняття та юридичний склад адміністративного правопорушення. Поняття і основні риси адміністративної відповідальності. Мета, завдання та види адміністративних стягнень. Основні правила накладання адміністративних стягнень.)

Тема 12. Гарантії законності і дисципліни в діяльності органів виконавчої влади. (Способи забезпечення законності в діяльності органів публічної адміністрації. Державний контроль та нагляд як способи забезпечення законності в діяльності органів виконавчої влади. Громадський контроль та нагляд як способи забезпечення законності в діяльності органів виконавчої влади.)

Тема 13. Адміністративно-правове регулювання в адміністративно-політичній сфері. (Адміністративно-правове регулювання у сфері юстиції. Адміністративно-правове регулювання у сфері національної безпеки. Адміністративно-правове регулювання у сфері підтримання публічної безпеки та порядку. Адміністративно-правове регулювання у сфері закордонних справ.)

Тема 14. Адміністративно-правове регулювання в сфері економіки. (Адміністративно-правове регулювання у сфері економіки та підприємництва. Адміністративно-правове регулювання у сфері фінансів. Адміністративно-правове регулювання у сфері захисту економічної конкуренції.)

Тема 15. Адміністративно-правове регулювання в сфері соціального розвитку і культури. (Адміністративно-правове регулювання в галузях соціального захисту та зайнятості населення. Адміністративно-правове регулювання у галузі освіти і науки. Адміністративно-правове регулювання в галузі охорони здоров'я.)

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07 груд 1984 р. № 8073-Х.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text>.

2. Остапенко О. І., Ковалів М. В., Єсімов С. С., та ін. Адміністративне право України (загальна частина): навч. посіб. Вид. 2-е, доп. Львів: СПОЛОМ, 2021. 616 с.

3. Галунько В., Діхтієвський П., Кузьменко О., та ін. Адміністративне право України. Повний курс: підручник, за ред. Галунька В., Правоторової. О. Видання четверте. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. 656 с.

4. Битяк Ю.П., Гаращук В.М., Зуй В.В., та ін. Адміністративне право: навч. посіб. для здобувачів вищ. освіти. Вид. 5-те, допов. та перероб. Х.: Право, 2020. 192 с.

5. Остапенко О. І., Ковалів М. В., Єсімов С. С., Гулак Л. С., Лук'янова Г. Ю., Ніканорова О. В., Цьвок М. С. Адміністративне право України. Загальна частина: навчальний посібник. Львів. СПОЛОМ. 2021. 618 с.

6. Галунько В., Коломоєць Т., Кузьменко О., Діхтієвський П., Комзюк А., та ін. За ред. Галунька В., Правоторової О. Адміністративне право України. Повний курс: підручник. Академія адміністративно-правових наук. Київ. 2020. 466 с.

ДИСЦИПЛІНА «АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Поняття, особливості та структура адміністративного процесуального права. (Поняття та сутність адміністративного процесуального права. Предмет, методи та принципи адміністративного процесуального права. Система та структура адміністративного процесуального права. Зв'язок адміністративно-процесуального права з іншими галузями права)

Тема 2. Адміністративні процесуальні норми та відносини. (Поняття та структура адміністративних процесуальних норм. Види адміністративних процесуальних норм. Поняття та зміст адміністративних процесуальних відносин. Суб'єкти адміністративного процесуального права.)

Тема 3. Правова основа діяльності та компетенція адміністративних судів. (Історичні передумови становлення та правова основа діяльності адміністративних судів в Україні. Принципи діяльності адміністративних судів. Система, структура та загальна компетенція адміністративних судів в Україні. Предметна, територіальна та інстанційна підсудність адміністративних справ.)

Тема 4. Поняття та стадії адміністративного судочинства. (Поняття та види стадій адміністративного судочинства. Проведення в суді першої інстанції. Апеляційне та касаційне провадження в адміністративному судочинстві. Виконання судових рішень в адміністративних справах. Особливості провадження в окремих категоріях адміністративних справ.)

Тема 5. Загальні засади провадження у справах про адміністративні правопорушення (адміністративно-деліктного провадження). (Поняття, принципи, ознаки провадження у справах про адміністративні правопорушення. Учасники провадження у справах про адміністративні правопорушення. Особливості застосування заходів забезпечення провадження у справах про адміністративні правопорушення.)

Тема 6. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення. (Порушення справи про адміністративне правопорушення та її адміністративне розслідування. Розгляд справи про адміністративне правопорушення та винесення рішення у справі. Перегляд справи про адміністративне правопорушення. Виконання постанови в справі про адміністративне правопорушення.)

Тема 7. Процедура розгляду звернень громадян. (Поняття та види звернень громадян. Правова основа та процесуальний порядок розгляду звернень громадян. Процедурні питання доступу до публічної інформації.)

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 06.07.2005 р. № 2747-IV Дата оновлення: 01.04.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
2. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон України від 07.12.1984 р. № 8073-X Дата оновлення: 15.04.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
3. Тетарчук І. Адміністративне судочинство. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2021. 216 с.
5. За заг. ред. Йосифовича Д. І. Адміністративний процес України: підручник. Львівський національний університет внутрішніх справ. Львів. 2021. 500 с.
6. Салманова О. Ю., Комзюк А. Т., Гусаров С. М., Завальний М. В., Джафарова М. В. За загальною редакцією Салманової О. Ю., Комзюка А. Т. Адміністративний процес: навчальний посібник. Харківський національний університет внутрішніх справ. Харків. 2022. 412 с.
7. Лученко Д. В., Георгієвський Ю. В., Белікова М. І., Балакарєва І. М., та ін. За редакцією Лученка Д. В. Адміністративно-судове процесуальне право України: підручник. Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого. Харків. 2024. 696 с.

ДИСЦИПЛІНА «КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Поняття, предмет, завдання і система кримінального права. (Наука кримінального права. Закон про кримінальну відповідальність. Кримінальна відповідальність та її підстави).

Тема 2. Кримінальне правопорушення, його види та стадії. (Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Закінчене та незакінчене кримінальне правопорушення. Готування до кримінального правопорушення. Замах на кримінальне правопорушення. Кримінальна відповідальність за незакінчене кримінальне правопорушення. Добровільна відмова при незакінченому кримінальному правопорушенні).

Тема 3. Призначення покарання. (Звільнення від покарання та його відбування. Судимість. Погашення та зняття судимості. Примусові заходи медичного характеру та примусове лікування. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх).

Тема 4. Поняття Особливої частини кримінального права України. (Кримінально-правова кваліфікація кримінальних правопорушень. Кримінальні правопорушення проти основ національної безпеки України. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав, свобод людини і громадянина. Кримінальні правопорушення проти власності. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з надання публічних послуг. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. Кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації).

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 р. № 2341-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 25-26. Ст. 13.
2. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник / підготовлено колективом авторів; за заг. ред. Конопельського В. Я., Меркулової В. О. Одеса, ОДУВС, 2021. 452 с.

3. Копотун І. М., Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. К.: Професіонал, 2021. 912 с.
4. Ткачук О. М. Кримінальний та кримінальний процесуальний кодекси: постатейний показник правових позицій Верховного Суду – Великої Палати та Касаційного кримінального суду (практика 2020 року) Х.: Право, 2021. 378 с.
5. Васильєв А. А., Житний О. О., Гладкова Є.О., та ін. Кримінальне право України. Особлива частина: навч. посіб. за заг. Ред. Литвинова О.М.. Харків.: Право, 2020. 656 с.
6. Тацій В. Я., Борисов В. І., Тютюгін В. І., та ін. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник; 6-те вид., перероб. і допов за ред. Тація В. Я., Борисова В. І., Тютюгіна В. І. Харків.: Право, 2020. 768 с.
7. За заг. ред. Сухоноса В. В. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник. Суми: ПФ Видавництво «Університетська книга», 2020. 672 с.
9. Бондаренко О. С., Думчиков М. О. Кримінальне право України. Загальна частина (у таблицях і схемах): навч. посіб. Сумський державний університет. Суми. 2022. 114 с.
10. Попович О. В., Томаш Л. В., Латковський П. П., Бабій А. Ю. Кримінальне право України. Особлива частина: навчальний посібник. Чернівецький юридичний інститут національного університету «Одеська юридична академія». Чернівці. 2022. 319 с.
11. Кримінальне право України. Особлива частина : навч. посіб. (конспект лекцій) / В. В. Топчій, Г. В. Дідківська, Ю. В. Нікітін, С. С. Мірошніченко та ін. ; за заг. ред. В. В. Топчія. Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. 411 с.
12. Кримінальне право України (Загальна та Особлива частини) : посібник для підготовки до заліків та іспитів / В. І. Тютюгін, М. А. Рубашенко ; за заг. ред. В. І. Тютюгіна. Харків : Право, 2026. 376 с.
13. Вереша Р. В. *Кримінальне право України. Загальна частина* : навч. посіб. 11-те вид., перероб. і допов. Київ : Алерта, 2025. 610 с.

ДИСЦИПЛІНА «КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Тема 1. Поняття, завдання, система, засади кримінального процесу. Кримінальне процесуальне законодавство. (Поняття, зміст та завдання кримінального процесу. Стадії кримінального провадження. Джерела кримінального процесуального права. Поняття, структура і види кримінальних процесуальних норм. Кримінальні процесуальні функції: поняття та види. Дія кримінального процесуального закону України в просторі, часі і за колом осіб.)

Тема 2. Суб'єкти кримінального провадження. (Поняття та класифікація суб'єктів кримінального провадження. Процесуальний статус суду, судді, слідчого судді як суб'єктів кримінальної процесуальної діяльності.)

Тема 3. Докази і доказування в кримінальному провадженні. (Поняття доказів та їх класифікація. Види процесуальних джерел доказів. Поняття доказування та його структура. Локальний предмет доказування у кримінальному провадженні. Предмет та суб'єкти доказування.)

Тема 4. Процесуальні документи, строки та витрати. (Поняття та види процесуальних документів. Поняття та порядок обчислення процесуальних строків. Розумні строки, загальна характеристика. Види процесуальних витрат та їх розподіл.)

Тема 5. Заходи забезпечення кримінального провадження. (Поняття, ознаки та види заходів забезпечення кримінального провадження, загальні правила їх застосування. Порядок застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Мета й підстави застосування запобіжних заходів. Види запобіжних заходів та порядок їх застосування. Порядок продовження строку застосування запобіжного заходу. Порядок зміни та скасування запобіжних заходів.)

Тема 6. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.(Загальні засади міжнародного співробітництва. Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій. Видача осіб, які вчинили кримінальне правопорушення. Міжнародний

розшук осіб, які вчинили кримінальне правопорушення.)

Тема 7. Досудове розслідування (загальні положення). (Поняття, значення завдання та форми досудового розслідування. Початок та місце проведення досудового розслідування. Підслідність: поняття та види.)

Тема 8. Поняття та види слідчих (розшукових) дій. (Поняття слідчих (розшукових) дій та їх система. Вимоги до проведення слідчих (розшукових дій). Види слідчих (розшукових) дій та процесуальний порядок їх проведення.)

Тема 9. Негласні слідчі (розшукові) дії. (Поняття негласних слідчих (розшукових) дій та їх система. Вимоги до проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Види негласних слідчих (розшукових) дій та процесуальний порядок їх проведення.)

Тема 10. Повідомлення про підозру. Зупинення та закінчення досудового розслідування. (Випадки повідомлення про підозру. Порядок повідомлення про підозру. Зміна повідомлення про підозру. Форми закінчення досудового розслідування.)

Тема 11. Підсудність та підготовче судове провадження. (Поняття та види підсудності у кримінальному провадженні. Поняття, суть і значення підготовчого провадження. Порядок і строки підготовчого провадження. Ознайомлення з матеріалами кримінального провадження.)

Тема 12. Судовий розгляд. (Поняття, суть і значення стадії судового розгляду. Загальні положення судового розгляду у кримінальному провадженні. Межі судового розгляду. Процедура судового розгляду.)

Тема 13. Особливі порядки кримінального провадження. (Кримінальне провадження на підставі угод. Кримінальне провадження у формі приватного обвинувачення. Кримінальне провадження щодо неповнолітніх.)

Тема 14. Судове провадження з перегляду судових рішень в апеляційному та касаційному порядку. Провадження за нововиявленими обставинами. (Загальна характеристика апеляційного провадження. Судові рішення, на які може бути подана апеляція та особи, які мають право подавати апеляцію. Процесуальний порядок подачі апеляційної скарги. Розгляд справи за апеляцією.)

Тема 15. Судове рішення. Виконання судових рішень. (Поняття судового рішення. Види судових рішень. Поняття, значення та завдання стадії виконання судових рішень. Обов'язковість рішення суду. Порядок та строки звернення судового рішення до виконання.)

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ З ДИСЦИПЛІНИ «КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

1. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 р. № 4651-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 9-10, № 11-12, № 13. Ст. 88.

2. За заг. ред. Фоміної Т. Г. Кримінальний процес України: у питаннях і відповідях : навч. посіб. Х.: ХНУВС, 2021. 300 с.

3. Ткачук О. М. Кримінальний та кримінальний процесуальний кодекси: постатейний показник правових позицій Верховного Суду – Великої Палати та Касаційного кримінального суду (практика 2020 року) Х.: Право, 2021. 378 с.

4. Хань О. О. Теоретичні основи планування та програмування провадження слідчих (розшукових) дій: монографія. Одеса, 2021. 198 с.

5. Цуцкірідзе М. С. Кримінальна процесуальна діяльність слідчого: теорія та практика : монографія. К.: Правова єдність ; Алерта, 2020. 559 с.

6. Конюшенко Я. Ю. Проведення слідчих (розшукових) дій у кримінальному провадженні: проблеми теорії та практики: монографія. Х.: Факт, 2020. 476 с.

7. Столітній А. В., Шмаленя С. В., Туркот М. С., Снігар М. І. Кримінальний процесуальний кодекс України з постатейними матеріалами практики Конституційного Суду України, Верховного Суду України та Верховного Суду, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ. Станом на 20 березня 2020 р.: наук.-практ. посіб; за заг. ред. Столітнього А. В.. Друге вид. К.: Норма права, 2020. 1504 с.

8. Фоміна Т. Г., Панов А. М., Застосування запобіжних заходів у кримінальному

провадженні: проблеми теорії та практики : монографія. Х.: 2020. 576 с.

9. Удалова Л. Д., Письменний Д. П., Рожнова В. В. та ін.; за заг. ред. Письменного Д. П., Удалової Л. Д. Кримінальний процес : підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2025. 872 с.

10. Пчеліна О. В., Фоміна Т. Г., Романюк В. В., Глобенко Г. І. За заг. ред Фоміної. Т. Г. Основи кримінального процесу: навч. посіб. ХНУВС. Харків. 2023. 132 с.

11. Абламський С. Є., Глобенко Г. І., Романюк В. В., Рось Г. В., Пчеліна О. В. Кримінальний процес України: у питаннях і відповідях: навч. посіб. Харків: ХНУВС, 2025.

12. Особливості співробітництва України з Міжнародним кримінальним судом: науково-практичний посібник / О.М. Броневицька, І.В. Гловюк, І.І. Дулкай, В.В. Навроцька, Н.І. Холодницький, А.В. Шевчишен, М.Ю. Романов, Є.О. Мурзо; за заг. ред. М.С. Цуцкірідзе та О.М. Броневицької. - Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2025. - 268 с.

ЗРАЗОК ЗАВДАННЯ ВСТУПНОГО ІСПИТУ

МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ
для проведення вступного іспиту
при вступі на навчання для здобуття ступеня магістра
за спеціальністю К9 Правоохоронна діяльність

На виконання завдань Вам дається 2 астрономічні години.

На кожне завдання пропонується 4 варіанти відповіді.

Тільки один варіант відповіді є правильним.

Ніяких виправлень у даних відповідях не допускається.

Вступне тестове завдання з 1 до 50 оцінюється 4-ма балами.

Варіант № 25

1. Форма політичного устрою країни або держави – це ...

- А) державне правління;
- Б) державний устрій;
- В) форма держави;
- Г) політична система.

2. Основними елементами, що визначають суспільство, є:

- А) держава, нація, народ;
- Б) гіпотеза, диспозиція, санкція;
- В) штраф, догана, пеня;
- Г) власність, праця, сім'я.

3. Порядок (спосіб) організації та здійснення державної влади в країні – це ...

- А) національний підхід;
- Б) унітарна держава;
- В) форма держави;
- Г) територіальний підхід.

4. Державні органи, що мають владні повноваження, за строком функціонування, поділяються на:

- А) правотворчі, правозастосовні;
- Б) колегіальні, єдиноначальні;
- В) загальні, місцеві;
- Г) постійні, тимчасові.

5. Документ, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України:

- А) посвідчення водія;
- Б) картка мігранта;
- В) посвідка на постійне проживання;
- Г) паспорт громадянина України.

6. Норми, що призначені для усунення суперечностей між конституційно-правовими приписами :

- А) колізійні норми;
- Б) дефінітивні норми;

- В) забезпечувальні норми;
- Г) декларативні норми.

7. Єдиним органом законодавчої влади в Україні є:

- А) апарат;
- Б) конгрес;
- В) парламент;
- Г) уряд.

8. Форма конституційно-правової відповідальності за характером санкцій:

- А) тимчасова;
- Б) постійна;
- В) попереджувальна;
- Г) забезпечувальна.

9. Міжгалузевим правовим інститутом є інститут:

- А) прав і свобод людини і громадянина;
- Б) територіального устрою;
- В) власності;
- Г) громадянства.

10. Певний момент у часі, з настанням якого пов'язана дія чи подія, яка має юридичне значення, є:

- А) строком;
- Б) терміном;
- В) роком;
- Г) місяцем.

11. Правочин, який порушує публічний порядок є:

- А) недійсним;
- Б) фіктивним;
- В) удаваним;
- Г) нікчемним.

12. Зміни у складі учасників повного товариства можуть бути у зв'язку з:

- А) виходом учасника повного товариства з його складу з власної ініціативи;
- Б) визнанням учасника недієздатним;
- В) визнанням учасника безвісно відсутнім;
- Г) ліквідацією юридичної особи – учасника товариства.

13. Права учасників господарського товариства:

- А) додержуватися установчого документа;
- Б) не розголошувати комерційну таємницю;
- В) вийти у встановленому порядку з товариства;
- Г) визнання учасника недієздатним.

14. Вищим органом товариства з обмеженою відповідальністю є:

- А) громадські слухання;
- Б) рішення ради;
- В) загальні збори його учасників;
- Г) рішення територіальних громад.

15. У другу чергу право на спадкування за законом мають:

- А) рідні брати та сестри спадкодавця;
- Б) баба, дід, брат, сестра за походженням;
- В) утриманці спадкодавця, які не були членами його сім'ї;
- Г) рідні дядько та тітка спадкодавця.

16. Сукупність суспільних відносин, які регулюються нормами адміністративного права, – це ...

- А) механізм;
- Б) система;
- В) метод;
- Г) предмет.

17. Способи реалізації адміністративно-правових норм:

- А) субординація, координація, реординація, договір;
- Б) вертикальні, горизонтальні, регулятивні;
- В) дотримання, виконання, використання, застосування;
- Г) гіпотеза, диспозиція, санкція.

18. Структурний елемент системи адміністративного права, що складається з правових норм, які регулюють конкретний вид чи сторону якісно однорідних суспільних відносин – це ...

- А) субінститут;
- Б) правовий інститут;
- В) норми права;
- Г) юридичні факти.

19. Обставини, що пом'якшують відповідальність за адміністративне правопорушення:

- А) втягнення неповнолітніх у правопорушення;
- Б) вчинення правопорушення групою осіб;
- В) щире розкаяння винного;
- Г) вчинення правопорушення у стані сп'яніння.

20. Структура адміністративно-правових відносин:

- А) зміст; припис; функція;
- Б) конкурс, атестація, відставка;
- В) суб'єкт, об'єкт, зміст;
- Г) переконання, заохочення, примус.

21. Сукупність окремих проваджень, кожне з яких характеризує певну послідовність процесуальних дій – це ...

- А) принципи адміністративного процесу;
- Б) стадії адміністративного провадження;
- В) структура адміністративного процесу;
- Г) види адміністративного процесу.

22. Відповідач має право:

- А) змінити підставу або предмет адміністративного позову;
- Б) збільшити або зменшити розмір позовних вимог;
- В) подати заперечення проти адміністративного позову;
- Г) відмовитися від адміністративного позову в будь-якій час до закінчення судового розгляду.

23. Письмове або усне рішення суду будь-якої інстанції в адміністративній справі, яким вирішується питання, пов'язані з процедурою розгляду адміністративної справи та інші процесуальні питання – це ...

- А) постанова;
- Б) рішення;
- В) висновок;
- Г) ухвала.

24. Підставою для розподілу витрат під час розгляду та вирішення публічно-правового спору є:

- А) припинення порушень;
- Б) протиправне перешкоджання;
- В) примирення сторін;
- Г) забезпечення порядку.

25. Взаємозалежні елементи адміністративного позову:

- А) докази, пояснення, висновки;
- Б) підстави, предмет, зміст;
- В) обставини, вимоги, допит;
- Г) позивач, відповідач, суд.

26. Місце вчинення злочину – це ...

- А) сукупність конкретних об'єктивних обставин, умов за яких злочин був вчинений;
- Б) певний метод, порядок і послідовність рухів, прийомів, що застосовуються особою для вчинення злочину;
- В) певна територія, де було розпочато і закінчено діяння або настав злочинний результат;
- Г) певний відрізок часу, протягом якого відбувається суспільно небезпечне діяння і настають суспільно небезпечні наслідки.

27. При призначенні покарання обставинами, які його обтяжують, визнаються:

- А) вчинення злочину неповнолітнім;
- Б) вчинення злочину жінкою в стані вагітності;
- В) активне сприяння розкриттю злочину;
- Г) вчинення злочину на ґрунті расової, національної чи релігійної ворожнечі.

28. Категорії вини:

- А) місце, час і рік;
- Б) зміст, сутність і ступінь;
- В) штраф, догана і зауваження;
- Г) форма, необережна і змішана.

29. Права підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність:

- А) інформувати відповідні державні органи про відомі їм факти та дані;
- Б) опитувати осіб за їх згодою, використовувати їх добровільну допомогу;
- В) брати участь у здійсненні заходів щодо фізичного захисту ядерних установок;
- Г) здійснювати взаємодію між собою та іншими правоохоронними органами.

30. Оперативно-розшукова справа повинна бути закрита у разі:

- А) інформування державних органів відповідно до їх компетенції;
- Б) набрання законної сили вироком або ухвалою суду;
- В) пояснення щодо порушень вимог закону від посадових осіб;
- Г) продовження строку проведення оперативно-розшукової діяльності.

31. Копії протоколів про затримання підозрюваного в порядку ст. 208 КПК України направляються (вручаються):

- А) затриманому та слідчому судді;

- Б) затриманому та прокурору;
- В) прокурору та слідчому судді;
- Г) прокурору та потерпілому.

32. Обвинувальний акт є процесуальним рішенням:

- А) про висунення обвинувачення, яке приймає слідчий за дорученням прокурора;
- Б) яким прокурор висуває обвинувачення у вчиненні кримінального правопорушення;
- В) про висунення обвинувачення, яке приймає слідчий, що провадив досудове розслідування у кримінальному провадженні;
- Г) у якому регламентують порядок складання і зміст постанов про проведення певної процесуальної дії.

33. Основною формою роботи експертної комісії щодо скасування грифів секретності є:

- А) засідання;
- Б) нарада;
- В) аудит;
- Г) ревізія.

34. Заходи щодо збереження отриманих під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій речей і документів вживає:

- А) прокурор;
- Б) слідчий суддя;
- В) особа, якій ці речі та документи передані на зберігання;
- Г) керівник.

35. Різновидами втручання в приватне спілкування є:

- А) спостереження за особою;
- Б) арешт, огляд і виїмка кореспонденції;
- В) аудіо-, відеоконтроль місця;
- Г) нагляд за особою.

36. Доходи бюджету класифікуються за такими розділами:

- А) класифікація доходів бюджету;
- Б) класифікація фінансування бюджету;
- В) класифікація боргу;
- Г) доходи від операцій з капіталом.

37. Регулювання питань методології бухгалтерського обліку та звітності про виконання бюджетів здійснюється :

- А) Міністерством фінансів України;
- Б) Державною фінансовою інспекцією України;
- В) Фондом державного майна України;
- Г) Бюро економічної безпеки України.

38. До надходжень спеціального фонду місцевих бюджетів належать:

- А) плата за надання інших адміністративних послуг, що справляються за місцем надання послуг;
- Б) державне мито, що зараховується до бюджетів місцевого самоврядування за місцем вчинення дій та видачі документів;
- В) власні надходження бюджетних установ, що утримуються за рахунок відповідного місцевого бюджету;
- Г) податок на майно, що зараховується до бюджетів місцевого самоврядування.

39. До видатків місцевих бюджетів, що можуть здійснюватися з усіх місцевих бюджетів, належать видатки на:

- А) загальну середню освіту;
- Б) державні інвестиційні програми (проекти);
- В) управління комунальним майном;
- Г) обслуговування державного боргу.

40. Органи казначейства України несуть відповідальність за:

- А) зупинення операцій з бюджетними коштами;
- Б) несвоєчасність подання звітності про виконання бюджетів;
- В) призупинення бюджетних асигнувань;
- Г) безспірне вилучення коштів з місцевих бюджетів.

41. Встановлення податків та зборів з урахуванням необхідності досягнення збалансованості витрат бюджету з його надходженнями – це ...

- А) нейтральність оподаткування;
- Б) соціальна справедливість;
- В) фіскальна достатність;
- Г) економічність оподаткування.

42. До місцевих податків належать:

- А) акцизний податок;
- Б) податок на додану вартість;
- В) екологічний податок;
- Г) єдиний податок.

43. Процедура адміністративного оскарження рішень контролюючого органу вважається:

- А) досудовим порядком вирішення спору;
- Б) підставою для зупинення провадження у справі про адміністративні правопорушення;
- В) примиренням сторін;
- Г) погашенням податкового боргу платника податків.

44. Платник податків має право:

- А) подавати контролюючим органам інформацію в порядку, у строки та в обсягах, встановлених податковим законодавством;
- Б) повідомляти контролюючі органи про зміну місцезнаходження юридичної особи та зміну місця проживання фізичної особи – підприємця;
- В) вести в установленому порядку облік доходів і витрат, складати звітність, що стосується обчислення і сплати податків та зборів;
- Г) представляти свої інтереси в контролюючих органах самостійно, через податкового агента або уповноваженого представника.

45. Податкова пільга надається шляхом:

- А) встановлення зниженої ставки податку та збору;
- Б) надання послуг з ремонту, гарантійного обслуговування;
- В) оподаткування виграшів та призів;
- Г) суми безповоротної фінансової допомоги.

46. Основними засобами регулюючого впливу держави на діяльність суб'єктів господарювання є:

- А) споживання – за якістю і безпечністю продукції та послуг;
- Б) контроль і нагляд за господарською діяльністю суб'єктів господарювання;
- В) ліцензування, патентування і квотування;

Г) збереження та витрачання коштів і матеріальних цінностей.

47. Організатором продажу нерухомого майна в порядку, що встановлюється Кабінетом Міністрів України, виступає:

- А) Міністерство фінансів України;
- Б) Антимонопольний комітет України;
- В) Фонд державного майна України;
- Г) Пенсійний фонд України.

48. Установчим документом акціонерного товариства, товариства з обмеженою відповідальністю і товариства з додатковою відповідальністю є:

- А) постанова;
- Б) рішення;
- В) договір;
- Г) статут.

49. Іноземні інвестиції в Україні не підлягають:

- А) продажу;
- Б) кредитуванню;
- В) націоналізації;
- Г) транспортуванню.

50. Спеціальні вимоги до укладення угод щодо цінних паперів встановлюються:

- А) наказом;
- Б) постановою;
- В) указом;
- Г) законом.

Голова фахової атестаційної комісії

Максим МАКСИМЕНЦЕВ

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ВСТУПНОГО ІСПИТУ

Вступний іспит проводиться у строки та згідно з Порядком прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2026 році, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 26.02.2026 № 373, Положенням про приймальну комісію Державного податкового університету (протокол 2) від 28.12.2021 та введеного в дію наказом Університету від 28.12.2021 № 107.

Форма проведення – тестова.

Кількість тестових завдань в екзаменаційному білеті – 50.

Кожне завдання передбачає чотири варіанти відповіді, один із яких правильний.

Тривалість тестування – 2 астрономічні години.

Складеним вважається фахове вступне випробування, за результатами якого вступник набрав не менше 50% від загальної кількості балів.

Максимальна кількість балів, яку може набрати вступник за результатами вступного іспиту становить 200 балів, правильна відповідь на один тест – 4 бали.

Шкала переведення кількості правильних відповідей у кількість балів, отриманих за результатами вступного іспиту за 200 бальною та 2-бальною шкалою

Кількість вірно виконаних тестових завдань	Кількість балів, отриманих за результатами вступного іспиту	Еквівалент оцінки за 2-х бальною шкалою
45-50	180-200	зараховано
35-44	140-176	
25-34	100-136	
Менше 25	Менше 100	Не зараховано

Відмінно (5, А, 90-100 балів) – вступник отримує за глибоке і повне опанування змісту винесеного на екзамен начального матеріалу, в якому вступник легко орієнтується, має відмінне знання нормативної бази.

Добре (4, В, С – 70-89 балів) – вступник отримує за повне засвоєння винесеного на екзамен навчального матеріалу, володіння змістом законодавчих актів, однак наявні певні прогалини у розумінні певних теоретичних положень, знаннях змісту підзаконних нормативних актів.

Задовільно (3, D, E – 50-69 балів) – вступник отримує за знання та розуміння основних положень навчального матеріалу. Вступник володіє змістом лише кодифікованих законодавчих актів.

Незадовільно (2, FX, F – 0-49 балів) – вступник має безсистемні знання, або демонструє повне незнання і нерозуміння навчального матеріалу, змісту нормативної бази або відмовився від задачі роботи.

Голова атестаційної комісії

Максим МАКСІМЕНЦЕВ

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Крестовська Н. М., Матвеева Л. Г. Теорія держави і права. Підручник. Практикум. Тести. 3-тє вид., стереотип. Київ: Юрінком Інтер, 2023. 584 с.
2. Петришин О. В., Лук'янов Д. В., Максимов С. І., Смородинський В. С., та ін. Загальна теорія права: підручник; за ред. Петришина О. В.. Харків: Право, 2020. 568 с.
3. Фатхутдінова О.В., Куненко І.С., Максимова Л.О., Хлабистова К.В. Теорія держави та права: навчальний посібник. (третє видання, доповнене та перероблене). К.: Кнт, 2021. 310 с.
4. Бобровник С.В. Загальна теорія права. Нормативний курс: Підручник. К.: Юрінком Інтер, 2021. 576 с.
5. Скакун О.Ф. Теорія держави і права. Підручник: 4-те видання, доповнене і перероблене. К.: «Алерта», 2021. 528 с.
6. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
7. Конституція України. Науково-практичний коментар / Під ред. К. Чижмарь, О. Лавринович. К.: Професіонал, 2021. 290 с.
8. Барабаш Ю. Г., Бориславська О. М., Венгер В. М., Козюбра М. І., Мелешевич А. А. Конституційне право: підручник, за загальною редакцією Козюбри М. І. К.: Ваіте, 2021. 528 с.
9. Барабаш Ю. Г., Бориславська О. М., Венгер В. М. Конституційне право: підручник ОБСЄ. К.: ВАІТЕ, 2021. 528 с.
10. Слінько Т. М., Летнянчин Л. І., Веніславський Ф. В., та ін. Конституційне право України: підручник; за заг. ред. Слінько Т. М. Харків: Право, 2020. 592 с.
11. Марущак А.В., Мішина Н. В., Олексій У.О., Глиняний І.В. Конституційне право України: навчально-методичний посібник з тестовими завданнями для перевірки знання Конституції України (для здобувачів вищої освіти денної та заочної форми навчання). Чернівці, 2021. 73 с.
12. Тетарчук І., Діків Т. Конституційне право України. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2020. 218 с.
13. Цивільний кодекс України від 16 січ. 2003 р. № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>.
14. Теремецький В. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України. К.: Видавничий дім «Професіонал», 2021. 1158 с.
15. Аврамова О. Є., Вакулович Е. В., Горбенко А. С., Євко В. Ю., та ін. За заг. ред. Жорнокуя Ю. М., Кухарева О. Є. Цивільне право. Особлива частина: навчальний посібник. МВС України. Харків. ХНУВС. 2023. 420 с.
16. Харитонов Є. О., Завальнюк С. В., Мельник О. В., Омельчук О. С., Сафончик О. І., Токарева В. О. Цивільне право. Частина І: навч.-метод. посіб. для здобувачів першого (бакалавр.) рівня вищої освіти. За ред.: Харитонova Є. О., Завальнюка С. В. Одеса. Фенікс. 2024. 108 с.
17. Проблеми цивільного права та процесу: тези доп. учасників наук.-практ. конф., присвяч. 96-й річниці від дня народження О. А. Пушкіна (м. Харків, 21 трав. 2021 р.) МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ; Харків. обл. осередок Всеукр. громад. орг. «Асоціація цивілістів України». 2021. 304 с.
18. Манжосова О. В., Факас І. Б., Латковський П. П., Мошинська Я. С. Цивільне право (Частина 1): навчально-методичний посібник для студентів денної та заочної форми навчання. Чернівці, 2021. 112 с.
19. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07 груд 1984 р. № 8073-X. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text>.
20. Остапенко О. І., Ковалів М. В., Єсімов С. С., та ін. Адміністративне право України (загальна частина): навч. посіб. Вид. 2-е, доп. Львів: СПОЛОМ, 2021. 616 с.
21. Галуцько В., Діхтієвський П., Кузьменко О. та ін. Адміністративне право України. Повний курс: підручник; за ред. Галуцька В., Правоторової О. Видання четверте. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. 656 с.
22. Битяк Ю. П., Гаращук В. М., Зуй В. В., та ін. Адміністративне право: навч. посіб. для

- здобувачів вищ. освіти. Вид. 5-те, допов. та перероб. Х.: Право, 2020. 192 с.
23. Остапенко О. І., Ковалів М. В., Єсімов С. С., Гулак Л. С., Лук'янова Г. Ю., Ніканорова О. В., Цьвок М. С. Адміністративне право України. Загальна частина: навчальний посібник. Львів. СПОЛОМ. 2021. 618 с.
24. Ківалов С., Біла-Тіунова Л., Біла-Тюріна Ю., Білоус-Осінь Т., Бедний О., та ін. За загальною редакцією Ківалова С. і Білої-Тіунової Л. Загальне адміністративне право України: підручник. Одеса. Фенікс. 2023. 792 с.
25. Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 06.07.2005 р. № 2747-IV Дата оновлення: 01.04.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
26. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон України від 07.12.1984 р. № 8073-X Дата оновлення: 15.04.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
27. Тетарчук І. Адміністративне судочинство. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2021. 216 с.
28. За заг. ред. Йосифовича Д. І. Адміністративний процес України: підручник. Львівський національний університет внутрішніх справ. Львів. 2021. 500 с.
29. Салманова О. Ю., Комзюк А. Т., Гусаров С. М., Завальний М. В., Джафарова М. В. За загальною редакцією Салманової О. Ю., Комзюка А. Т. Адміністративний процес: навчальний посібник. Харківський національний університет внутрішніх справ. Харків. 2022. 412 с.
30. Кернякевич-Танасійчук Ю. В. Адміністративне процесуальне право. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів заочної форми навчання спеціальності 081 Право, освітньо-професійної програми «Міжнародне та європейське право» освітнього рівня «бакалавр». Навчально-науковий юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Івано-Франківськ. 2022. 83 с.
31. Лученко Д. В., Георгієвський Ю. В., Белікова М. І., Балакарева І. М., та ін. За редакцією Лученка Д. В. Адміністративно-судове процесуальне право України: підручник. Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого. Харків. 2024. 696 с.
32. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 р. № 2341-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 25-26. Ст. 13.
33. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник. Підготовлено колективом авторів; за заг. ред. Конопельського В. Я., Меркулової В. О. Одеса, ОДУВС, 2021. 452 с.
34. Копотун І. М. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. К.: Професіонал, 2021. 912 с.
35. Ткачук О. М. Кримінальний та кримінальний процесуальний кодекси: постатейний показник правових позицій Верховного Суду – Великої Палати та Касаційного кримінального суду (практика 2020 року). Х.: Право, 2021. 378 с.
36. Васильєв А.А., Житний О.О., Гладкова Є.О., та ін. Кримінальне право України. Особлива частина: навч. посіб. за заг. Ред. Литвинова О.М.. Харків.: Право, 2020. 656 с.
37. Тацій В. Я., Борисов В. І., Тютюгін В. І., та ін. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник 6-те вид., перероб. і допов. Харків: Право, 2020. 768 с.
38. За заг. ред. Сухоноса В. В. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник. Суми: ПФ Видавництво «Університетська книга», 2020. 672 с.
39. Бондаренко О. С., Думчиков М. О. Кримінальне право України. Загальна частина (у таблицях і схемах): навч. посіб. Сумський державний університет. Суми. 2022. 114 с.
40. Берш А. Я., Кедик В. П., Кузьмін Е. Е., та ін. За заг. ред. Мирошніченко Н. А., Стрельцова Є. Л. Кримінальне право України. Загальна частина: тексти лекцій: навч.-метод. посібник; Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.». Одеса. Астропрінт. 2022. 328 с.
41. Попович О. В., Томаш Л. В., Латковський П. П., Бабій А. Ю. Кримінальне право України. Особлива частина: навчальний посібник. Чернівецький юридичний інститут національного університету «Одеська юридична академія». Чернівці. 2022. 319 с.
42. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 р. № 4651-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 9-10, № 11-12, № 13. Ст. 88.
43. За заг. ред. Фоміної Т. Г. Кримінальний процес України: у питаннях і відповідях: навч. посіб. Х.: ХНУВС, 2021. 300 с.

44. Ткачук О. М. Кримінальний та кримінальний процесуальний кодекси: постатейний показник правових позицій Верховного Суду – Великої Палати та Касаційного кримінального суду (практика 2020 року). Х.: Право, 2021. 378 с.
45. Хань О. О. Теоретичні основи планування та програмування провадження слідчих (розшукових) дій : монографія. Одеса, 2021. 198 с.
46. Цуцкірідзе М. С. Кримінальна процесуальна діяльність слідчого: теорія та практика : монографія. К.: Правова єдність; Алерта, 2020. 559 с.
47. Конюшенко Я. Ю. Проведення слідчих (розшукових) дій у кримінальному провадженні: проблеми теорії та практики: монографія. Х: Факт, 2020. 476 с.
48. Столітній А. В., Шмаленя С. В., Туркот М. С., Снігар М. І. Кримінальний процесуальний кодекс України з постатейними матеріалами практики Конституційного Суду України, Верховного Суду України та Верховного Суду, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ. Станом на 20 березня 2020 р.: наук.- практ. посіб. за заг. ред. Столітнього А. В. Друге вид. К.: Норма права, 2020. 1504 с.
49. Фоміна Т. Г. Застосування запобіжних заходів у кримінальному провадженні: проблеми теорії та практики : монографія. Х.: Панов А. М., 2020. 576 с.
50. Удалова Л. Д., Рожнова В. В., Письменний Д. П., Галаган О. І., та ін. За редакцією Письменного Д. П., Удалової Л. Д., Погорецького М. А., Чернявського С. С. Кримінальний процес: підручник. Національна академія внутрішніх справ. Київ. Видавництво «Центр учбової літератури». 2022. 778 с.
51. Пчеліна О. В., Фоміна Т. Г., Романюк В. В., Глобенко Г. І. За заг. ред Фоміної. Т. Г. Основи кримінального процесу: навч. посіб. ХНУВС. Харків. 2023. 132 с.
52. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18 лютого 1992 року № 2135-ХІІ. Дата оновлення: 31.03.2023 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12#Text>
53. Тетарчук І. В. Оперативно-розшукова діяльність. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. ЦУЛ. 2022. 228 с.
54. Розов В. І. Психологія оперативно-розшукової діяльності в схемах і таблицях: навчально-наочний посібник. КНТ. 2022. 148 с.
55. Албул С. В., Дроботов С. А., Масяйкін Г. І., Павлов Д. М. Основи оперативно-розшукової діяльності: курс лекцій за заг. ред. Дроботова С.А. К.: Інститут УДО України Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, 2022. 200 с.
56. Пекарський С. П. Основи оперативно розшукової діяльності підрозділів кримінальної поліції: навч. посіб. Київ. ВД Дакор. 2022. 186 с.
57. Дрозд О. Ю., Журавльов Д. В., Шкляр С. В., Журавльова З. В., Оніщенко Н. М. та ін. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України : у 2 т. Станом на 01 березня 2026 р. Київ : Центр учбової літератури, 2026. 1472 с.
58. Бурдін В. М., Маркін В. І. (за заг. ред.). Кримінальне право України. Загальна частина : підручник. Київ : Юрінком Інтер, 2025. 1148 с.
59. Тертишник В. М. Кримінально-процесуальне право України : підручник. 11-те вид., доповн. і перероб. Київ: Алерта, 2026. 674 с.